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Η Πανήγυρη της Ιεράς Μονής «Παναγίας του 
Έβρου» Μάκρης
/ Ιερές Μονές

Με μεγαλοπρέπεια πανηγύρισε η Ιερά Μονή «Παναγίας του 
Έβρου» Μάκρης, το Σάββατο 23 Αυγούστου 2025, όπου η 
Εκκλησία μας απέδωσε την Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου ή αλλιώς εόρτασε τα εννιάμερα της Παναγίας, 
όπως έχει καθιερωθεί να λέγεται από τους πιστούς.

Φέτος, για την πανήγυρη της Μονής, ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως 
προσκάλεσε για να συμμετάσχει στις ακολουθίες τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Τανάγρας κ. Απόστολο, ο οποίος είναι ο διευθυντής της εκπροσωπήσεως της 
Εκκλησίας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες και διηκόνησε για πολλά χρόνια στην 
Μητρόπολη.

Το απόγευμα της παραμονής της πανηγύρεως, Παρασκευή 22 Αυγούστου 2025 
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τελέστηκε ο μέγας πανηγυρικός αρχιερατικός εσπερινός, στον οποίο χοροστάτησε 
ο επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος και συγχοροστάτησε ο Μητροπολίτης κ. 
Άνθιμος. Εκατοντάδες πιστοί βρίσκονταν μέσα στο ναό αλλά και έξω στον 
προαύλιο χώρο για να συμμετάσχουν στον πανηγυρικό εσπερινό. Παρόντες ήταν ο 
υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης και βουλευτής Έβρου κ. Χρήστος 
Δερμεντζόπουλος, ο βουλευτής του νομού κ. Αναστάσιος Δημοσχάκης, ο Διοικητής 
του Δ’ Σώματος Στρατού Αντιστράτηγος Παναγιώτης Καβιδόπουλος, ο 
Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Χριστόδουλος Τοψίδης, ο 
Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης κ. Ιωάννης Ζαμπούκης, εκπρόσωποι των Σωμάτων 
Ασφαλείας της περιοχής καθώς και άλλοι τοπικοί άρχοντες και παράγοντες.

Πριν το τέλος του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Άνθιμος στο 
κήρυγμά του απευθυνόμενος προς την μοναστική μας αδελφότητα είπε 
χαρακτηριστικά:

«Ζητούμε, γερόντισσα από εσάς και όλες τις μοναχές, τις προσευχές σας. Γιατί η 
προσευχή είναι το ισχυρότερο όπλο που έχουμε εμείς οι χριστιανοί για να 
αναστείλουμε την πνευματική νομοτέλεια. Μόνο η προσευχή μπορεί να αναστείλει 
την καθοδική πορεία ενός πνευματικού τέλους. 

Γι’ αυτό ευχόμαστε, γι’ αυτό προσευχόμαστε, ώστε όλοι μας, και η Πολιτεία και η 
τοπική μας κοινωνία, να ζήσουμε και να βιώσουμε ένα θαύμα, το οποίο θα είναι η 
αναστολή της κοινωνικής σήψεως, την οποία βιώνουμε καθημερινά όλοι μας, όταν 
διαπιστώνουμε πόσο σκληρός και κακός μπορεί να γίνει ο άνθρωπος, που δεν έχει 
στη ζωή του το πνεύμα του ευαγγελίου και το νόημα που έδωσε ο Χριστός στη ζωή 
μας. Αυτή η πορεία θα μπορέσει να μας ανεβάσει όλους λίγο ψηλότερα».



Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε ο πανηγυρικός όρθρος και δισαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στην οποία προηξήρχε ο Ποιμενάρχης μας και συλλειτούργησε ο 
επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος, ο οποίος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη μας 
για την πρόσκληση και την ευκαιρία που του δόθηκε να βρεθεί για ακόμη μία φορά 
στο οικείο του περιβάλλον της Μητροπόλεώς μας. Ακολούθησε η περιφορά της 
θαυματουργής Ιεράς Εικόνος της Παναγίας του Έβρου στον προαύλιο χώρο του 
μοναστηριού, όπου στο τέλος τελέσθηκε η αρτοκλασία. Και το πρωί του Σαββάτου 
κατά τη διάρκεια της δισαρχιερατικής Θεία Λειτουργίας η προσέλευση των πιστών 
ήταν μεγάλη ενώ συμμετείχε και ο Βουλευτής Έβρου κ. Σταύρος Κελέτσης.

Τόσο στον Εσπερινό όσο και στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία τους ύμνους 
απέδωσε η χορωδία των μοναζουσών της μονής και της αδελφότητας μοναζουσών 
από την πολύπαθη Συρία.
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